

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

NOTA DEL DIA DE POLÍTICA

Gran censura la que ha hecho en el Ateneo de Madrid el Sr. Canalejas contra toda tendencia regionalista y atentatoria á la integridad de la patria y á la unidad del poder y de la soberanía.

De su conferencia quedarán muchas cosas buenas y el axioma político de que peor que todo gobierno será siempre el cacique, y que mientras no cambien las costumbres, el temor más fundado será también aquel de entregar á la insaciable y funesta influencia local lo que se arrebató á las facultades, medios y acción del poder ejecutivo.

No acabó con esto la materia política de las últimas horas. La prohibición decretada por el gobernador civil de la manifestación proyectada por la Unión Nacional, fué otro asunto no comentado por demás ni con exceso. Semillante medida nos parece equivocada.

En la Unión Nacional no hay gran fermento revolucionario. Paraíso riene desde su antiguo campo, evolucionando hacia la legalidad. Costa quiere convencer, por eso publica libros; y de tal manera está alejado de los que no transigen, que á hombre tan de estos procedimientos como Azcarate, lo considera separado quizá definitivamente de su política sin partido.

El primer calificativo que el mismo Paraíso daba á aquel acto, era el de respetuoso. Se formaría la comitiva de contribuyentes. Se organizaba por los círculos mercantiles, por aquellos mismos círculos donde en otros tiempos los amigos del señor Silvela colaboraban en la preparación de actos semejantes y los llevaban á la calle.

No se pensaba en gritos ni en banderas. ¿Por qué no se ha permitido ahora, sin guerras, sin peligros, casi sin oposiciones en las Cámaras, lo que Cánovas consentía en 1885 á favor del sentimiento nacional, y contra su gobierno en 1895, y en los dos momentos, afrontando más riesgo de cuantos actualmente pudieran imaginarse?

Por un error, ya que el vértigo de las alturas lo hemos excluido ayer de las enfermedades del gobierno. Los impuestos se pagarán. Son una cruel operación necesaria. De-

flenden el pago todos los elementos de opinión, y los mismos que los han combatido.

Este año económico, quizá el que viene, se hará el sacrificio. Más no se puede quitar á nadie la esperanza de mejores tiempos, y no procede contribuir á la desesperación de ninguna colectividad que padece.

Todos los que no evitaron la guerra, ó no procuraron evitarla, deben acudir á la satisfacción de los apremios consiguientes. Nada había que temer, por lo mismo, en la manifestación, que pugnara en el convencimiento de que hay que someterse á la ley, aunque se aspire á mejorarla.

Se celebrará, pues, el meeting, en lugar de la procesión. Habrá protesta, y pasará con esto lo que hubiera pasado con lo otro; ni más, ni menos.

Pero ya que el presupuesto va á regir, y se va á pagar; ya que la carga es la ley y hay que llevarla y hay que sufrirla, y el gobierno no ha de transigir en ese deber elemental que obliga á todo el mundo, tómese el trabajo de hacer algo bueno y satisfactorio en compensación de lo más triste y doloroso, y piense en primer lugar en la patria, y en último caso en sus conveniencias, que conservador y padre y maestro y director de conservadores era Cánovas, y por este orden afirmaba sus amores y sus entusiasmos; la patria sobre todo, después la libertad, después la monarquía, y después el gobierno.

EL PRÍNCIPE DE GALES

POR TELEGRAMA

Londres 30, 9'40 m.

El periódico de esta capital *The Globe* asegura que el príncipe de Gales no visitará la Exposición de París.

En Inglaterra—dice dicho periódico—no se ha olvidado cómo fué recibido en París en 1883 S. M. el rey D. Alfonso XII al visitar al presidente M. Grévy á su regreso de Berlín.

No podríamos consentir—añade *The Globe*—que un representante inglés y miembro de la familia real, fuese recibido en semejante forma.—HARRY.

LA ZOMOTERAPIA

NUOVO TRATTAMENTO DE LA TUBERCULOSIS

UNA CARTA DEL DR. ESPINA

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: La resonancia que ha tenido la noticia referente al tratamiento de la tuberculosis por el plasma muscular, noticia extractada de la *Revista de Revistas*, me obliga á suplir-

carle la inserción íntegra de la comunicación hecha á la Academia de Ciencias de París por los Sres. Richet y Hericourt en la sesión del 26 de febrero último.

Este tratamiento tiene sus precedentes, puesto que en el *Boletín de la Academia de Medicina de París* del 29 de noviembre de 1899 ya se publicó otro trabajo de estos señores, titulado «La alimentación exclusiva por la carne para el tratamiento de la tuberculosis en el perro»; pero seguramente ésta no fué conocida, y la segunda comunicación á que me refiero, si bien todavía no tiene una gran confirmación por los hechos clínicos, es la que ha despertado ó llamado más la atención del público. (1)

En tanto que pueda yo en París ver personalmente estos trabajos, creo de un interés grandísimo publicar la ya citada comunicación, para evitar torcidas interpretaciones y prececos entusiasmos, y saliendo una vez de mi costumbre de escribir todos estos hechos y juzgarlos en la *Revista de Medicina y Cirugía Prácticas*, de mi querido director señor Urcia, por la trascendencia é interés del asunto, paso á la traducción de la comunicación:

«*Ciencias médicas.*—Del tratamiento de la infección tuberculosa por el plasma muscular ó zomoterapia.

«Ya habíamos dicho algo en conformidad con las viejas nociones esparcidas desde hace mucho tiempo en la terapéutica humana, de que la alimentación exclusiva de los animales tuberculosos por la carne cruda daba resultados notables. Estos experimentos, que exigen un rigor que los datos clínicos, por necesidad incompletos, son incapaces de ofrecer, han probado que en la tuberculosis infecciosa la mortalidad sólo es de 30 por 100 al cabo de un año, mientras que es de 100 por 100 en cuatro meses en los animales testigos.

«Nuestros experimentos, de los cuales los primeros datan de tres años, han recaído sobre 18 perros testigos y 16 perros alimentados por la carne.

«Hemos llevado más adelante el estudio de esta acción terapéutica, y resulta lo siguiente:

«1.º La carne cocida no tiene el mismo efecto que la carne cruda. En dos perros sometidos á la alimentación por la carne cocida, uno ha muerto y el otro ha disminuido en tres meses 16 por 100 de su peso.

«Por tanto, la cocción destruye una parte por lo menos del efecto terapéutico de la carne, como lo demuestra el experimento citado.»

«2.º Nosotros hemos separado la pulpa ó fibra de la carne del plasma muscular, para estudiar separadamente los efectos de una y otra.

«Dos kilos de carne de vaca picada cuidadosamente y adicionada de un litro de agua, se deja en contacto con esta durante tres ó cuatro horas. Después la masa se prensa hasta obtener 1,200 centímetros cúbicos de un líquido rojo que se coagula fácilmente por el calor. La pulpa no disuelta la hemos sometido durante 24 horas á una corriente de agua fría abundante, y al cabo de 24 horas se ha prensado de nuevo.

«Llamamos á este producto «carne lavada.» Pues bien, se ha encontrado que el plasma muscular es el único verdaderamente activo, y por consecuencia, la parte activa de la carne desde el punto

de vista especial que nosotros tratamos, consiste en la parte soluble en el agua.

«3.º Aun cuando los animales estén en un punto de extrema debilidad, y de pauperación, por decir así, constituidos en un estado de muerte inminente, á causa de los progresos de la infección tuberculosa, la carne cruda es capaz de devolverlos á la vida.

«El experimento tercero lo prueba: seis perros fueron infectados de tuberculosis. Cuando tres de ellos murieron quedaban otros tres que estaban en un estado lamentable al 27 día.

«Dimos á dos de éstos carne cruda y se restablecieron rápidamente, y en la actualidad su peso, en relación al peso último, supone una proporción como 100 es á 122.

«El sexto perro no tratado murió el día 30.

«4.º No se puede suponer que se trata de sobrealimentación. Creemos que es otro el mecanismo de la acción del plasma muscular.

«En efecto, la proporción de nitrógeno contenido en este plasma es de 3,30 gramos, de los cuales son 3,98 de azoe nutritivo (albuminóide) y 1,32 de nitrógeno soluble en el alcohol, ó sean 22 gramos de materias albuminóideas, cantidad muy débil que no explica la supervivencia.

«Si fuera efecto de la sobrealimentación, la carne cocida ó lavada tendría un efecto más completo que el plasma; pero es lo contrario lo que se observa. Se trata, pues, aquí de una acción inmunitaria análoga á la de los productos animales inyectados en las venas ó bajo la piel (opoterapias diversas y seroterapias). Por esto proponemos llamar al procedimiento «zomoterapia.» ó sea procedimiento opoterápico por ingestión del plasma de las carnes alimenticias (zomopos, jugo de carne) (1).

«5.º Es posible, como pareciera indicarnos algunos hechos de que nosotros no podemos dar todavía el detalle, por una parte, que esta zomoterapia se aplique á otras afecciones que la tuberculosis, y por otra parte, que una administración profiláctica, impida el desarrollo de la infección.

«Las tres figuras adjuntas (se refiere á los dibujos que acompañan á la comunicación) indican la marcha del experimento. Hacia abajo están marcados los días en la línea inferior ó sea línea de las ordenadas que marca los días de dos en dos; á la derecha se indica el peso; peso relativo de dos en dos días en la línea de las abscisas y suponiendo el peso inicial igual á 100.

«Para que la lectura de las gráficas sea más fácil, se han totalizado los resultados de cada grupo homogéneo. Así, nosotros supondremos que el peso de cada perro testigo es igual á 100, y hemos tomado cada día la media de estas cuatro cifras centesimales. La muerte de los perros se marca en la curva por un descenso rápido.—J. Hericourt y Carlos Richet (2).»

Hasta aquí la comunicación oficial á la Academia de Ciencias; después, Hericourt, refiriéndose sobre todo á la técnica que pudieramos llamar casera, ha dicho lo que copio al pie de la letra:

«Me parece que bastará administrar á los tísicos el jugo que con una buena prensa puede extraerse de 300 gramos á

(1) Véase también *Bulletin de la Société de Biologie*, 11 de marzo de 1893.

(2) *Compte rendus de l'Académie des Sciences*, 11 novembre 1892.

(3) *Compte rendus de l'Académie des Sciences*, 5 novembre 1888.

un kilo de carne de vaca de buena calidad. Para hacer la operación se necesita macerar durante dos ó tres horas esta carne, picada, en la mitad de su peso de agua esterilizada fría. La carne absorbe parte de ese agua y la cede sus productos solubles y dializables. Hecha esta operación preliminar, se coloca la carne en un lienzo fuerte, del tamaño de un pañuelo, cuyas puntas se atan para formar una especie de saco, el cual se mete en la prensa. Si la operación está bien hecha, por cada kilogramo de carne y 300 centímetros cúbicos de agua, se pueden recoger de 380 á 600 centímetros cúbicos de líquido.

«Solo hay que tratar de que los enfermos absorban este líquido, lo cual no ofrece dificultad alguna si se reparten en tres dosis durante el día y al principio de las comidas.

«Para aquellos enfermos que manifiesten repugnancia por este líquido, bastará diluirle á partes iguales en caldo frío fuertemente aromatizado, y esta mezcla adquiere el sabor de un rico *consommé*, cuya particularidad única es tenerlo que tomar frío ó cuando más tibio, porque entiéndase bien, la *zomoterapia* ó una temperatura de 45º destruiría todos los principios activos del jugo muscular.»

Nosotros hemos empezado estos trabajos en el hospital Provincial en el departamento de tuberculosos, en cuatro enfermos de pecho, y á mi paso por París, antes de ir á Nápoles, con objeto de asistir al Congreso para el estudio de la tuberculosis, veré personalmente cuanto se ha hecho sobre el particular y desde allí comunicare á usted mis impresiones acerca de tan interesante cuestión.

De todas maneras, el concepto del tratamiento como tratamiento opoterápico, abre más horizontes que en su tiempo abría como procedimiento de sobrealimentación.

Dándole gracias por la inserción de estas líneas, se reitera de usted afectísimo amigo, s. s. q. b. s. m.

Antonio Espina y Capo.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La marquesa de Jover se halla gravemente enferma.

En el próximo abril será pedida la mano de la bella señorita Susana Fernández Mathews, para nuestro estimado amigo D. Francisco Redondo de Zañiga.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha mandado expedir real carta de sucesión en los siguientes títulos del reino:

En los de marqueses de Sanfelices, con grandeza de España, conde de Alcolea de Torote y marqués de Campo Fértil, á favor, respectivamente, de doña Isabel, doña Dolores y doña María del Pilar de Guzmán y Caro.

En el de marqués de Gironella, á favor de D. Manuel María Febrer y Encalada.

En el de marqués de Gaviria, á D. Manuel Gaviria y Spence.

En el de marqués de Aguilafuente, á D. Manuel Carvajal y Hurtado de Mendoza.

En el de vizconde de Garci-Grande, á D. Luis de Espinosa y Villapeñel.

También se ha concedido real licencia á D. Pedro Sangro y Ros de Olano, hijo de los condes de Almina, marqués de Guad-el-Jeto, para contraer matrimonio con doña Julia de Torres y Calderón.

Ha fallecido el Sr. D. Tomás de Araristain, distinguido arquitecto, á quien,

entre otros trabajos, se debe la construcción de la cárcel modelo de Madrid. Por sus prendas personales era justamente apreciado en los círculos madrileños.

Enviarnos nuestro sentido pésame á la distinguida familia.

EL SOCIALISMO OBRERO

El comité nacional del partido socialista obrero ha dirigido una circular á los trabajadores, con motivo de la próxima manifestación internacional obrera de 1.º de mayo, recomendando las reuniones en locales cerrados, ya que no se consentirán públicamente, y el cese del trabajo en tan memorable día. En este punto dice:

«El silencio de las fábricas, la soledad de las minas, la paralización de las obras, en una palabra, la quietud general de los lugares donde se explota, acarará una voluntad y una resolución firmísimas en nuestra clase.»

Y unas cosas se avalarán haciendo en que en cuantos actos realicemos el 1.º de mayo, resplandezca la mayor tranquilidad, el más sereno juicio y el orden más perfecto.»

Para afirmar la idea del orden más perfecto, añade después la circular:

«Si es fatal que la clase obrera tenga que apelar un día á la violencia para romper las cadenas de su esclavitud y emanciparse, ese día no ha llegado aún. El uso de los medios violentos sólo pueden deseárselo hoy los que nos explotan, los que nos oprimen. Muy bien dispuestos para vencerlos en ese terreno, nuestra torpeza á ir á él les permitiría sangrarlos, destruir la mayor parte de las organizaciones obreras que al presente tienen vida y, restringiendo en su grado los derechos de reunión y de asociación, imposibilitar toda defensa eficaz de nuestros intereses. Hechos relativamente recientes abonan lo que decimos.»

No amigos, sino enemigos de la clase trabajadora á hombres de perturbado juicio, son los que actualmente incitan á los proletarios á entrar por el camino de la violencia.

La fuerza de éstos en momentos como los presentes—y seguramente durante algún tiempo—está en el poder de su organización, en la conciencia de sus intereses, en la acción—y acertada que en pro de los mismos ejerzan y en la seriedad y sensatez que revelen en todos sus actos.

Es con esa fuerza con la que hemos de lograr que se implante la legislación protectora del trabajo; es con esa fuerza con la que hemos de obligar al Estado á que la principal medida de dicha legislación—la jornada de ocho horas—haga respetar y cumplir á los patronos, evitando así lo que hacen hoy algunos de éstos, que dan esa jornada ante la fuerza de la sociedad obrera unida á una circunstancia favorable de trabajo, quitándola en seguida que la labor disminuye ó el poder de la asociación flaquea; es con esa fuerza con la que hemos de arrancar hijos más instrucción para nuestros hijos, conseguir respeto para nuestra clase y disminuir ó imposibilitar las guerras donde tantos proletarios sucumben.»

Y termina la circular con estos párrafos:

«¡Proletarios! Por la unión, por la organización y por la solidaridad hemos de ser fuertes, hemos de emanciparnos económicamente acabando con el capitalismo.

¡A trabajar por ellas el 1.º de mayo!

tando al administrador de ladrón, de bandido, ¿qué se yo!... ¿Comprendes ahora?

—Muy bien.

—Es inútil que te explique más. Ves el resultado. Precisamente hemos llegado nosotros cuando Rouille estaba solo.

Jorge de Vernieres movió con aires de vencedor el acta firmada por el administrador de Fierville.

—Y te traemos esto!—concluyó.

—Es admirable positivamente.

El notario cogió el papel, y después de examinar nuevamente el párrafo que buscaba, dijo:

—De manera que las herederas del marqués serán, según ustedes, dos señoritas?

—Magdalena y Gabriela Renaud.

—¿Qué decis?

El abogado repitió:

—Magdalena y Gabriela Renaud.

—Espera un poco—dijo el señor Dulac.

Y como si hablara consigo mismo, murmuró:

—¿Qué es eso que yo leía hace un momento?

Un gran periódico de la mañana estaba doblado al lado de su mesa.

Le recogió.

Entonces, muy tranquilamente, leyó en alta voz un suelto que decía así:

«La noche pasada, en la gran fiesta que ha dado la celebrada cantante Susana de Brionne en su hotel de la avenida Kleber con motivo de su despedida para Rusia, ha ocurrido un misterioso drama en un gabinete próximo al salón de baile.

«M. F. B., hijo de uno de los magistrados más distinguidos del Tribunal Superior de París, ha sido herido de una puñalada en pleno pecho por una joven de notable hermosura, elegantemente vestida con un vestido de seda color de rosa pálido, que todos los invitados habían observado á su llegada.

«Ha sido detenida casi al momento por dos agentes que estaban de servicio á la puerta del hotel.

«Además, no ha tratado de huir y después de su atentado, del que no hay ninguna prueba todavía, parecía tan tranquila como si no hubiera sido culpable.

«Sin embargo, fué conducida al puesto de policía, en el carruaje de uno de los invitados, pudiendo precisarse de quien: del señor marqués de Rambert.

«La herida de M. F. B. es grave; pero los médicos aseguran que no será mortal.

«Circulan los más diversos rumores sobre las causas de este drama, tan rápido como sangriento, á consecuencia del cual la dueña de la casa ha interrumpido bruscamente la fiesta cuando se hallaba en todo su esplendor.

«Podemos dar el nombre de la joven que se presume culpable.

«Hasta ahora no se ha obtenido de ella ninguna confesión y su culpabilidad está muy lejos de estar demostrada, porque la escena no ha tenido más que testigos cuyas declaraciones carecen de precisión y pueden considerarse como muy dudosas.

«Nadie ha podido ver fíjamente lo que ocurría en aquel gabinete que estaba medio á oscuras.

«El herido además, no ha recobrado el uso de la palabra y no ha podido prestar aún ninguna declaración.»

El señor Dulac se interrumpió un momento y pronunció luego lentamente, mirando á su amigo:

«La joven detenida se llama Magdalena Renaud.»

El barón de Vernieres se levantó muy impresionado.

El notario le detuvo con un gesto.

—Espera—dijo—aún no he concluido.

Y continuó:

«Nadie se explica esta acción sobre la cual reina una obscuridad, por lo menos tan intensa como la de la habitación donde tuvo lugar la entrevista tan trágicamente terminada.»

El señor Dulac dobló el periódico, diciendo:

—Eso es todo. Jorge de Vernieres permaneció consternado algunos segundos.

Pero muy pronto se rehizo. Magdalena culpable, jera imposible! Movió la cabeza y dijo:

—¿No se comprende?

Al principio había concedido una atención muy ligera á la lectura del notario.

No sabía á dónde iba á parar. Solo el nombre de Magdalena Renaud había conseguido interesarle.

Volviendo de su estupor, preguntó:

—¿De modo que habrá matado á un hombre?

—Es probable, ó por lo menos le ha herido gravemente.

—¿A quién?

—¿No has comprendido?... El hijo de un magistrado, presidente ó consejero...

de una modista, y me procuré todo lo que necesitaba. Compré hasta un cuchillo, el mismo que he utilizado hace poco.

Gabriela estaba livida.

Empezaba á comprender.

Su hermana continuó:

—Después fui á la avenida Kleber. El señor Bertholet me estaba esperando.

Y dirigiéndose á la cantante:

—Desde este momento sabe usted lo que ha pasado lo mismo que yo.

—Casi, casi. ¿El la suplicó á usted que consintiera en el matrimonio?

—¡A tí!—exclamó de nuevo Gabriela.

Había toda una confesión en aquel grito.

—De manera que á tí también?—preguntó Magdalena, cogiendo la mano de su hermana.

—Es verdad.

—¿Quería casarse contigo?

—Sí.

—¿Te ha escrito?

—Una carta que me entregó un día al salir de la tienda de abanicos.

—¿La has leído?

—La rompí en seguida y la tiré al agua.

—¿No me lo has dicho?

—¿Para qué atormentarme?... Yo no quería al señor Bertholet y no podía casarme con él. Si hubiera pensado en ello te lo hubiera dicho en seguida, puedes estar segura de ello.

—¿Ha insistido?

—Siempre que iba al almacén; pero yo no le escuchaba, y en cuanto me separaba de él, ya no me acordaba de lo que me había dicho.

Gabriela rodeó á su hermana con sus brazos.

—Tal vez he hecho mal en callarme; pero hablarte de matrimonio, ¿no hubiera sido darte á entender que un día u otro nos teníamos que separar?

Y acabó con energía:

—¿Y yo no quiero que eso ocurra nunca!

La cantante estaba cada vez más asombrada.

Prosiguió dirigiéndose á Magdalena.

—De manera que él insistió esta noche con usted para que consintiera en el matrimonio?

—Sí.

—¿Y usted se ha negado?

—Mejor hubiera querido arrojarme al Sena. Le suplicaba que me dijera dónde estaba Gabriela; á su vez se negó, y señalán-

dome con la mano el minuterero del reloj que avanzaba, seguía insistiendo en su petición. Yo no podía menos de pensar que el hombre que amenazaba á Gabriela era él.

—¿Entonces le ha herido usted?

—Ciegamente.

—¿Herido!—murmuró Gabriela.

—Sí, le he herido, he matado quizás á ese hombre—prosiguió Magdalena con acento sombrío.—No lo sé, no era dueña de mi razón. Después me han detenido y me juzgarán.

—Tal vez.

—¿Me condenarán!

—No.

La cantante cogió las manos de la joven.

—Una última pregunta—dijo. Señaló la puerta.

—Tenemos que darnos prisa... Puede venir alguien. ¿Por qué el señor Bertholet quería casarse con usted?

Magdalena contestó con el desprecio en los labios:

—Somos pobres y él asegura que podemos ser ricos, que tiene la seguridad de ello... que nos pertenece una gran fortuna y no tenemos que hacer más que reclamarla... Yo consideraba esas afirmaciones como una fábula; pero ahora creo que debe tener algún fundamento, porque si no, ¿cómo explicar sus actos y sus gestiones?

—Tiene usted razón.

Susana la devolvió su carta.

—Este es su talismán—dijo.—con ella no hay ningún hombre de corazón que se atreva á condenar á usted. ¿Tiene usted algún amigo seguro y de toda confianza?

—El señor Bernard.

—Entréguesela usted para que la guarde con seguridad. Su hermana se la puede llevar.

Magdalena se la entregó á Gabriela, que la guardó cuidadosamente.

—Ahora—prosiguió la artista—vamos á separarnos. Tenga usted valor. Si la interrogan, permanezca muda. No confiese nada. Sus amigos la defenderán. ¡Déjales que contesten por usted!

—¿Qué buena es usted!

Susana sonrió de un modo angelical.

—No—dijo—pero soy mujer, y en su lugar hubiera hecho lo mismo.

¡Que sea esta la única labor que en dicho día los obreros realicen!

REUNIONES PARA HOY

Ateneo de Madrid. En la escuela de estudios superiores explicarán los señores profesores siguientes:

SOCIEDAD DE CUARTETOS

La última de las doce sesiones de música de cámara que esta temporada ha dado la sociedad fundada por los señores Herrero, Francés, Alarcón, Sánchez, Pinar, y González de la Oliva, ha cerrado brillantemente la serie.

SENADO

Se abre a las cuatro menos cuarto. Preside el Sr. Martínez Campos. El señor conde de las Almenas pide la lectura del art. 109 del reglamento.

En alguna de aquellas manifestaciones tomaron parte el propio Sr. Silvela y algunos de los actuales ministros. Aquello sucedió sin tomar precauciones militares, habiendo un gobierno enérgico y ahora se sienta el miedo en el banco azul y ocurre lo contrario.

ORDEN DEL DIA

Astilleros del Nervión. El señor marqués de Perijá reanuda su discurso en contra del dictamen.

CONGRESO

Abrese a las tres. Preside el Sr. Pidal. En el banco azul los Sres. Dato y conde de Torreañaz.

El perito que hizo la tasación fue procesado; pero el presidente de la Audiencia de Albacete nombró un juez especial, que inmediatamente le puso en libertad.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley. Pónese a discusión el dictamen de la comisión mixta acerca del proyecto de ley de derechos reales.

Consumo el primer turno contra la totalidad del Sr. Muro. Le contesta el Sr. Ugarte, de la comisión, y hace algunas observaciones al señor general Pando.

EN EL AYUNTAMIENTO

En la sesión de ayer tarde se ha dado cuenta de una comunicación del Gobierno civil revocando el acuerdo municipal por el que fué jubilado un jefe facultativo de la Beneficencia, acordando el Municipio, por 21 votos contra 6, apelar del fallo recaído.

INGLESSES Y BOERS

FOR TELEGRAMA. Londres 30. The Morning Post publica esta mañana un despacho de Bloemfontein anunciando que los boers se concentran en Kroonstad.

chado hoy a las 3 1/2 de la tarde en Bloemfontein, dice que en vista de la actividad desplegada por los boers en los atrincheramientos, consideró necesario desalojarlos de las posiciones que ocupaban cerca de Garage Karee tres millas al Sur de Brandfort.

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

John Bull y Jonathan. Nueva York 30, 8 m. Contestando a la reclamación formulada por el gobierno de Washington por haber sido abierta la correspondencia que el cónsul yankee en Pretoria dirigía a su gobierno, el gabinete de Londres declara que el hecho es exacto y añade, que no volverá a ocurrir.

menzará esta semana su movimiento de avance. Los preparativos, según parece, están terminados ya.

El ferrocarril de Delagoa.

Los periódicos no acogen bien la sentencia del tribunal de Arbitraje de Berna en la cuestión del ferrocarril de Delagoa, por la cual dicho ferrocarril queda de propiedad de Portugal, obligando a dicho estado al pago de una fuerte indemnización al concesionario (que era un norteamericano), el cual había cedido la concesión a una compañía inglesa.

Varias noticias.

Londres 30, 8 23 m. De Kimberley telegrafían que el general Methuen ha regresado de Barklywinst con sus tropas. Se cree que los boers han recuperado a Campbell.

SUCESOS

En la calle de Ticiano riñeron anoche los esposos Francisco Cano y Emilia Bias, resultando ésta con una herida de cinco centímetros de extensión en la región temporal.

desto vestido que Gabriela la había traído. Las dos hermanas se abrazaron muchas veces con la ternura de dos abandonadas que lo son todo, la una para la otra, y no tienen a nadie para protegerlas.

—¡Quería seducirla, casarse con ella también! ¡La una ó la otra! ¡Cuál es esa química fortuna que le mueve?

—¿Estás seguro? —Como de que es de día. —Las pruebas, porque comprenderás que son precisas.

la cantidad de trescientos mil francos que me había entregado el anciano... etc., etc. «Declaro haber colocado a las dos hijas de la condesa de Solanges con nombre falso en casa de una señora Bessieres, en Levallois.»

El digno Servieres, consternado, acompañaba la lectura de su joven amo con exclamaciones desoladas. —¡Esto es abominable en verdad, monstruoso! ¡Rouille, un hombre al que yo hubiera confiado la llave de mi cajal... ¡Cómo me ha engañado, Dios mío!

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Oficiales de la reserva.

Barcelona 29, 10 n. Los oficiales subalternos de esta guarnición se han reunido para cambiar impresiones respecto al ingreso de los reservistas en la escala activa.

La temperatura. Alicante 30, 1 t. Barómetro, 760'45.

Temperatura, 18'6 grados. Atmósfera despejada.—PÉTRAS.

Ex ministro. Valencia 30, 3'20 t.

En el tren correo salió el ex ministro Sr. Navarro Reverter, a quien despedieron en la estación las autoridades, senadores y diputados, concejales y numerosísimos concurrentes de amigos y correligionarios.—EL CORRESPONSAL.

Traslación de un cadáver. Zaragoza 30, 12'15 t.

En el tren correo llegó el cadáver del ex senador Sr. Sala. En la estación se hallaban comisiones de la Sociedad Económica y del Canal, del Ayuntamiento y muchos amigos de la familia del finado.

El feretro fué trasladado a la iglesia de San Gil, donde se celebraron honras fúnebres.

Rodeaban el túmulo los maceros del Ayuntamiento y guardias municipales.—MENCIETA.

Presunto asesino.—Catalanistas. Barcelona 30, 4' t.

Se ha dictado auto de procesamiento contra el presunto autor del asesinato de la dueña de la casa de huéspedes. Continúa sin solucionar la huelga de cargadores de carbón.

La Facultad de Derecho ha nombrado cuatro profesores auxiliares catalanistas, entre ellos al director de la *Veü de Catalunya*.—MENCIETA.

Pesquisas.—Multas. Barcelona 30, 4'25 t.

El juzgado del Parque ha recibido nuevos datos acerca del asesinato del señor García Victory.

Sobre el asunto se guarda gran reserva.

Se cree que el juzgado impondrá crecida multa a los individuos que expendieron barretines sin autorización en la plaza de la Universidad.—MENCIETA.

Mejoría.—Sin tabaco. Avila 30, 3 t.

La señora del gobernador civil se encuentra ya fuera de peligro de la grave enfermedad que le ha aquejado.

El general Marin, padre de dicha señora, sale hoy para Madrid.

En los estancos de esta capital se carece de toda clase de tabacos.—CORRESPONSAL.

Movimiento de buques. Santa Cruz de Tenerife 30.

Ha zarpado para Rotterdam el vapor de guerra argentino *Pampa*.

Procedente de la Habana ha fundeado el trasatlántico *Ciudad de Cádiz*.—FABRA.

Los comerciantes.—Nuevo gobernador. Valladolid 30, 7'15 n.

Los comerciantes de esta han solicitado autorización para celebrar el domingo una manifestación adhiriéndose a la protesta de los Sres. Paraso y Costa.

En caso de que la fuerza negada se limitaran al cierre de tiendas.

A las once de la mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo gobernador D. José Díez de la Pedraja.—MENCIETA.

La manifestación prohibida. Córdoba 30, 8'30 n.

El gobernador ha negado permiso para la manifestación proyectada por la unión nacional para protestar de los presupuestos.

Los presidentes de la Cámara de Comercio y de la Sociedad Económica han teleografiado al directorio en nombre de 2.000 electores, protestando contra los presupuestos y adhiriéndose a la manifestación.—MENCIETA.

EN EL TUAT

FOR TELEGRAMA

Paris 30.

Un despacho de Argel que insertan hoy el *Figaro* y la *Libre Parole*, dice que después de un vívido combate ocuparon los franceses la región Kidikelt, en el oasis de Inhar.

Las pérdidas francesas fueron de dos oficiales y nueve tiradores muertos, y algunos otros heridos.

Los árabes del Tuat tuvieron 600 muertos, 1.000 heridos y 300 prisioneros.—FABRA.

LA CENSURA PORTUGUESA

FOR TELEGRAMA

Badajoz 30.

Las noticias de Portugal siguen acordando los rigores de la censura para todo cuanto directa o indirectamente se refiera a los intereses políticos o coloniales de dicha nación.

Hasta las noticias del tribunal arbitral de Berna sobre la bahía de Delagoa han sufrido secuestro al ser comunicadas telegráficamente.

La lectura de los periódicos extranjeros, no prohibida hasta ahora, es lo único que puede dar a conocer a los portugueses cuanto se relacione con sus intereses de carácter internacional.—FABRA.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Paris 30.

En la Cámara de diputados de Roma la extrema izquierda continúa pidiendo la convocatoria de una asamblea constituyente.

Los discursos de los oradores ministeriales son interrumpidos con frecuencia por la oposición a los gritos de *Viva la constituyente!*—FABRA.

Rusia y Bulgaria. Paris 30.

Se atribuye importancia política al viaje que a fines del próximo abril emprenderá a San Petersburgo el príncipe Fernando de Bulgaria, quien se propone conferenciar con el zar.

Se añade que son muy íntimas las relaciones entre las cortes de Sofía y San Petersburgo.—FABRA.

Dimisión. Londres 30.

El duque de Norfolk ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.—FABRA.

La escuadra alemana. Paris 30.

En el Parlamento alemán han sido

nor Bebel, jefe de los socialistas, como el Sr. Richter, se declararon completamente contrarios al aumento de la escuela y se opusieron a que se declarara urgente el proyecto.

Los conservadores y los liberales nacionales anunciaron que votarían en pro del mismo.—FABRA.

Españoles en Filipinas. Washington 30.

El secretario de Negocios extranjeros Sr. Hay y el ministro plenipotenciario de España Sr. Arco, han firmado un protocolo prorrogando seis meses el plazo concedido a los españoles residentes en Filipinas para optar por la nacionalidad española ó americana.—FABRA.

Muerte del gran visir. Tángor 30.

Circula el rumor de haber fallecido el gran visir Ahmed Ben Mussa.—FABRA.

Huelga terminada. Viena 30.

Los despachos de Troppau dan cuenta de haber terminado la huelga en el distrito minero de Ostran Kotwin.—FABRA.

EN EL ATENEO

DESCENTRALIZACIÓN Y REGIONALISMO

TÉRMINO DE LAS CONFERENCIAS

El ilustre presidente del Ateneo, señor Moret, puso anoche término, con la competencia y brillantez que es proverbial en tan insigne orador y estadista, la serie de conferencias dedicadas al complejo problema de la «Descentralización y el regionalismo».

Pocos oradores poseen un tan alto grado como el Sr. Moret el don natural de la elocuencia, y quizás no le aventaje ningún otro en el talento de subyugar al auditorio, comunicándole con rapidez sus ideas e imprimiéndole con fuerza en su alma los sentimientos de que él está dominado.

Hombre de imaginación, pero al mismo tiempo hombre de ciencia, si alguna vez se abandona a valientes arranques de poesía, a descripciones pintorescas ó a imágenes animadas y bellísimas, esas arranques, esas descripciones y esas imágenes no son en otros oradores sino queril y vana retórica, manejadas por él se convierten en argumentos, afirmaciones y corolarios que contribuyen eficazmente a la grande obra de la persuasión.

En este sentido, pues, el discurso de anoche es uno de los más hermosos y completos que se han pronunciado desde aquella catedral y constituye para el Sr. Moret uno de sus más grandes y legítimos éxitos oratorios.

En la imposibilidad de hacer un extracto que pueda dar una idea, siquiera aproximada del candal de pensamiento, de erudición y de doctrina de ese discurso, tendremos que limitarnos a apuntar sumariamente sus más culminantes conclusiones.

Considerada la descentralización en su aspecto político, el Sr. Moret se declaró resueltamente partidario del poder central, fundándose en que los Estados, como lo los individuos, necesitan un cerebro que piense, que ordene y que dirija todos sus movimientos, y a la sabiduría pública, recibiendo órdenes ó incapacitados de cumplir sus funciones directivas aquellos gobiernos a quienes se les quita alguna fuerza del poder central.

En cuanto al regionalismo, apoyando sus opiniones en un examen de las ideas y de las leyes político-administrativas de estos últimos años, en naciones como Inglaterra, Suiza, Alemania y los Estados Unidos, dedujo con toda claridad la consecuencia de que en todas esas nacionalidades se va borrando gradualmente la idea del regionalismo, marcándose, por el contrario, cada vez más y más acentuada la tendencia a la unidad y a la fortaleza del poder central.

Citó varios ejemplos para demostrar como al amparo de esa tendencia hacia el unitarismo habían prosperado y se habían engrandecido varios Estados, y cómo se hallaban en camino de disolución y muerte aquellos otros que, como Finlandia, Servia, Polonia y Rumania, se habían separado de las naciones a que pertenecieron.

Ocupose del movimiento regionalista en Cataluña en estos últimos años hasta el manifiesto de los Sres. Silvela y Polavieja, manifiesto cuyos deplorables resultados vaticinó al gran Castelar, y dijo que el regionalismo catalán no era un regionalismo científico y filosófico, como había manifestado el Sr. Abad, sino que tenía aspiraciones políticas de carácter positivo é inmediato que eran contrarias a la unidad nacional.

Recordó con este motivo lo ocurrido recientemente en Barcelona, donde a presencia de marinos extranjeros fué silbada la Marcha real, que representaba en aquel acto a la nación española recordando las palabras injuriosas contra esta misma nacionalidad que habían proferido en los meetings y asambleas catalanas el dedujo de estos hechos, que calificó de miserables y vergonzosos; que ese regionalismo no es una aspiración patriótica de renacimiento literario y de recuerdos históricos, sino algo real que constituye una menzuga para España.

Recordó también la participación que habían tenido los catalanes en todas las glorias de España; recordó la valentía con que los voluntarios catalanes defendiendo por enseñanza la barretina y a los órdenes del general Prim pelearon en África, lamentándose de que esa misma barretina sea hoy el emblema del separatismo.

Pero qué motivos tienen los catalanes para odiar a los españoles? preguntaba el Sr. Moret. Si tenían alguna queja contra el poder central, ¿por qué no las expusieron sus diputados en el Parlamento? Si ellos tenían remedios para evitar nuestra catástrofe, ¿por qué no los expusieron estos mismos diputados? Pues qué, ¿hizo España entera en beneficio casi exclusivo de los catalanes?

No es el regionalismo, a juicio del orador, un movimiento popular en Cataluña, sino una conspiración fraguada principalmente por los carlistas; es decir, por los defensores de aquella rama de los Borbones que abolió los fueros de los catalanes.

Para demostrar los trabajos separatistas que se vienen haciendo en aquellas provincias, leyó el catecismo inspirado en el programa de Manresa, donde se afirma que la patria de los catalanes es Cataluña; y leyó también algunos párrafos de un folleto titulado *España y Cataluña*, donde se dirige a España las más groseras injurias y se pide la anexión de Cataluña á Francia.

Comentando estos hechos, manifestó que siempre se había resistido a creerlo, pero que ya no dudaba de que los catalanes tenían dispuestas banderas blancas para recibir a la escuadra americana cuando se anunciara su llegada a nuestras costas.

El Sr. Moret terminó haciendo un llamamiento a la paz y a la concordia; invocando los recuerdos gloriosos de la patria en favor de la unidad nacional, presentando como remedio para atajar los efectos del regionalismo la estricta observancia de nuestras leyes democráticas y la predicación constante en las masas obreras para llevar a su ánimo el convencimiento de que el separatismo sería la peor solución para todos los problemas sociales.

Tal fué su brevísimo resumen el discurso del Sr. Moret; diósele un entusiasta aplauso.

brindis entusiastas en favor del marqués de Villabos. Este explicó los motivos de su dimisión del cargo de vicepresidente de la comisión ejecutiva de la Cruz Roja y brindó por la prosperidad de esta gran asociación.

También usaron de la palabra los señores Diaz Vicario, Ximénez, Ruiz Bésvez, San Pedro, Llorente, Ruiz Pérez, el presidente del Comité filipino, Sr. Aréjola y algún otro. En nombre de la prensa pronunció algunas palabras el señor Castán.

Al final se acordó repartir bonos de pan á los pobres.

Convocados por el procurador D. Eugenio Basarrate se han reunido en el Círculo de la Unión Mercantil gran número de comerciantes de las calles del Barquillo y Alcalá, con objeto de ponerse de acuerdo respecto al procedimiento legal que han de seguir para que no perjudicados por las nuevas tarifas.

Hicieron uso de la palabra varios concurrentes, y entre otros acordó, se adoptó el de dirigir una exposición al gobierno pidiendo la nulidad de la concesión, por envolver, en su concepto, infracciones legales, entre las que figuran la de no tener la calle del Barquillo en muchos sitios los nueve metros de anchura que exige la ley para autorizar las líneas de tranvías.

También se nombró una comisión para que gestione cerca de los señores ministros de Fomento y Gobernación, y de los Sres. Romero Robledo, Canalejas, Salmorón, Muro y conde de las Almenas.

A ruego del diputado provincial y visitador de la Inocencia D. José Velázquez y Llaguno publicamos la siguiente noticia que llego á conocimiento de los interesados.

Se cita á todos los obradores de amas externas de la Inocencia de todas las provincias para que concurran el próximo día 7 de abril, á las diez y media de la mañana, á la sala de juntas de dicho establecimiento benéfico, con objeto de tratar asuntos relacionados con el pago de haberes de dichas amas.

Habiendo salido para Avila el presidente de la Diputación provincial, señor De Blas, con objeto de atender al cuidado de su señor hermano político D. Arturo Jiménez, gravemente enfermo, queda encargado del despacho de aquella corporación su vicepresidente, D. Gregorio Pane.

La comisión organizadora de la Asociación de Socorros de funcionarios del poder judicial, presidida por el digno juez del distrito de El Congreso, de esta corte, señor D. José García y Romero de Tejada, ha convocado á cuantos funcionarios del orden judicial residen en Madrid, así como á los abogados, notarios, procuradores, registradores, auxiliares y subalternos de los tribunales, á la junta general de constitución que tendrá lugar el próximo domingo 1.º de abril, á las once de la mañana, en los salones de la Asociación de Propietarios, Mayor, 6, 2.º.

Se ha dado cuenta al Senado de una comunicación de la comisión de presupuestos participando haber acordado por unanimidad que ha visto, con especial satisfacción, y cumplimentadas todas las indicaciones, y desmentado con singular actividad el difícil encargo de tramitar todos los asuntos á incidencias referentes á los proyectos financieros de la presente legislatura, por el oficial primero de la secretaría D. Francisco Sánchez Rejano, sin preterir por ello las demás delicadas operaciones de su cargo de jefe de la sección primera de dicha dependencia y cajero de la alta Cámara.

La comisión ha propuesto que á más de mostrarse el agrado por el feliz resultado de sus tareas extraordinarias, se le sigan que en una recompensa que, á juicio de la misma, pudiera ser la concesión, como haber personal, de la diferencia de sueldo entre su actual destino y el inmediato superior.

Fray Gabriel es el título de una novela de Carlos de Badier, que acaba de ponerse á la venta, y de la cual nos ocuparemos en breve con la extensión que merece.

Por iniciativa del joven escritor don Federico Carlos de Navarrete se está organizando un centro, denominado Asociación Artístico-Literaria, que tendrá por objeto facilitar á la juventud intelectual los medios de conocer las diferentes aspiraciones de los que comienzan su carrera.

Dr. Baiguera, vacante 2.º á B. Preciados 23.

El ex ministro de Ultramar é ilustre poeta D. Gaspar Núñez de Arce, ha experimentado un sensible retroceso en su mejoría.

La huelga de canteros. Reunidos en el despacho del alcaide otra decena de nuestros canteros y de una decena de obreros, han convenido en nombrar una comisión compuesta de una persona perita, ajena al gremio, por cada parte, un maestro y un obrero, que proponga las bases que pudieran conducir á una inteligencia entre maestros y obreros que ponga fin á las cuestiones que les dividen hoy y producen una situación difícil y que no es de huelga, puesto que muchos canteros trabajan, ni es tampoco una situación normal, puesto que muchas obras están paradas por falta de cantería.

CIRCULO INDUSTRIAL. El próximo lunes, á las nueve y media de la noche, el diputado á Cortes por Madrid Sr. Ruiz Jiménez dará en este Círculo su anunciada conferencia, siendo el tema elegido por dicho señor el siguiente: «Para que la vida en Madrid, especialmente de las clases media y proletaria, sea llevadera, y para que el Municipio pueda realizar las reformas y mejoras que los modernos progresos exigen, sobre todo en el ramo de la higiene pública, es de absoluta necesidad que no se haga tributar al vecino madrileño, por una sola condición de serlo, más que á cualquier otro de España, cuando entre las capitalidades de Estado ofrece Madrid la excepción de no recibir auxilio ni subvención alguna para atender á los gastos que la capitalidad ocasiona.»

TIRO NACIONAL. Por iniciativa del teniente coronel de estado mayor y director del periódico *La Nación Militar*, Sr. Díez Benza, será en breve un hecho la existencia de una sociedad, que probablemente se denominará Tiro Nacional y que tendrá por objeto reunir á todas las clases sociales la acción á este ejercicio.

De dar forma al pensamiento se ha encargado una comisión, que forman los Sres. Suárez Inclán, marqués de Cabriñana, Sánchez Benzo, Díaz Benzo y Martínez Calvo.

Entre las muchas personas alicianadas al pensamiento, figuran, además de los mencionados, los señores marqués de Mesa de Asta, Garrido, Villegas, Alas (D. Jenaro), Ibañez Martín, Vargas, Saint Abun, La Liave, Gallego Ramos, Vicente, Lapoullide, Robles, San Martín, Villar, Oriundo, Ocaña, Blanco Belmonte, Benítez, Martín Arrue, Lasearra, Suárez Inclán (D. Pio), Blasco (D. R.) y muchos otros.

De Oviedo se ha verificado el enlace matrimonial del elegante conde y condesa de Oviedo.

DESORDENES EN ITALIA

FOR TELEGRAMA

Roma 30, 7 m.

La sesión de ayer en la Cámara terminó en medio de los tumultos más violentos.

Se cuenta por la extrema izquierda de impedir que el presidente vuelva á ocupar su sitio.—MAREO.

Roma 30.

En la sesión de la Cámara, celebrada en la mañana de hoy, la extrema izquierda acogió la entrada del presidente con gritos de (Fuera) y arrojándole pelotillas de papel.

El presidente, en vista del escándalo, levantó la sesión.

La mayoría plaude durante algún tiempo al presidente.

La salida se verifica sin incidente.—FABRA.

HUELGA EN CATALUÑA

FOR TELEGRAMA

Barcelona 29, 10'24 n.

En el gobierno civil se ha verificado una reunión de patronos y obreros carboneros, acordándose que desde mañana acudan los huelguistas al trabajo.

Comisionados de unos y otros seguirán gestionando la cuestión del montejo.

Los huelguistas detenidos han sido puestos en libertad.—MENCIETA.

Barcelona 30, 11'40 m.

Los cargadores de carbón no han vuelto al trabajo.

La benemérita acudió al muelle.

Las comisiones de patronos y obreros se reunirán en el Gobierno civil.—MENCIETA.

Barcelona 30, 6'50 t.

El gobernador ha manifestado á una comisión de huelguistas carboneros que le ha visitado que quedaban rotas las negociaciones para dar solución al conflicto, en vista de la actitud adoptada por los obreros no acudiendo al trabajo.—MENCIETA.

TRIBUNALES

En el Tribunal Supremo.—Por pagar á un senador.—Recurso por infracción de ley.

La Audiencia de Salamanca condenó recientemente á Agustín Sánchez Paraso á la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, como culpable de un delito de lesiones.

El hecho ocurrió en dicha capital, en la que el Sr. Rodríguez Yagüe posee una fábrica de paños, de la cual era operario Agustín.

Despidió á éste de la fábrica el Sr. Rodríguez Yagüe, y entonces el Agustín Sánchez le agredió, produciéndole varias lesiones.

Tuvo en cuenta el tribunal sentenciador el carácter de senador del agredido y en virtud de ello impuso más pena al agresor.

Contra esta sentencia se interpuso el oportuno recurso, y al ventilarse ante el Tribunal Supremo, el letrado D. Ezequiel Romero solicitó la casación de la sentencia, por estimar no ha debido tenerse en cuenta la cualidad de senador en el lesionado, por cuanto los móviles que motivaron la agresión de Agustín tuvieron origen en actos realizados por aquél como fabricante de paños y no como representante del país.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PARIS.—Hoy sábado tendrá lugar el beneficio del distinguido tenor don Manne Figuerola, poniéndose en escena el acto primero de *La Marsellesa*, acto primero de la ópera española *Marina* y el acto tercero del melodrama lirico *La Tempestad*.

LARA.—Hoy sábado de moda se representará en primera y segunda sección la comedia en dos actos *El patio*, para satisfacer los deseos de los que quieren ver dicha obra en las primeras secciones, y en tercera y cuarta se pondrá en escena la comedia en cuatro actos del Sr. Parellada titulada *El regimiento de Lupión*.

El próximo domingo por la tarde *El diablo universal* (dos actos) y *El patio*.

ZARZUELA.—Con *El traje de luces* debutó anoche la distinguida triple Filomena García, obteniendo un éxito completo.

En varias ocasiones y en todos los números de música fué muy aplaudida, teniendo que repetir el dueto del moscardón.

En honor del marqués de Villalobos diéronse anoche sus amigos un banquete en el hotel Lagras, asistiendo también una comisión del Comité filipino y representantes de la prensa, galantamente.

Reñó la mayor cordialidad, y al dársele el obsequio se pronunció un discurso en el que se pronunció un

tedrático de dicha Universidad D. Melquíades Alvarez, con la bella señorita Sara Quintana Bertrand.

La *Gaceta* de hoy solo contiene algunos reales decretos de personal.

ECOS DEL DIA

Los periodistas que de costumbre concurren á Palacio á ver al señor presidente del Consejo no tuvieron ayer la suerte como otros días, de estar notados.

El Sr. Silvela estaba encerrado en su despacho con el señor ministro de Hacienda.

La conferencia debió ser interesante, á juzgar por lo larga que fué, pues en concreto nada pudimos averiguar, atendido á que el Sr. Villaverde no dijo una palabra al salir, y el Sr. Silvela siguió igual línea de conducta cuando abandonó el ministerio de Estado.

Sospéchase que los periodistas que la conferencia debió versar sobre los alcoholes y las dificultades que el proyecto ofrece por causa de la oposición del señor Romero Robledo.

La comisión mixta de ambas Cámaras sobre el articulado de la ley de presupuestos, se ha reunido ayer tarde en el Senado con asistencia del señor ministro de Hacienda, y ha acordado emitir dictamen de conformidad con el aprobado por el Senado, y aceptando, por consiguiente, las modificaciones hechas en los artículos 13 y 17 de la ley.

Hoy se reunirán las secciones del Senado para recomendar las comisiones que han de dar dictamen sobre diferentes proyectos de ley de poca importancia.

El dictamen mixto sobre el articulado de la ley de presupuestos se ha declarado urgente en el Senado y hoy se discutirá y se votará definitivamente.

En previsión de que se pida votación nominal sobre el dictamen, se citará á todos los senadores para que haya número suficiente.

Unión republicana.

Anteayer se reunió en casa del señor Muro la junta de representantes para la unión republicana, y el documento que contiene las bases de dicha unión, fué leído por su autor, señor Azcarate, y acordado aprobado en todas sus partes, por unanimidad, y autorizado para que se dé comunicación á las juntas directivas de los partidos y fracciones que han entrado en esta inteligencia.

A la reunión asistían, además de los Sres. Muro y Azcarate, los Sres. Sol y Ortega, García Ledesma, Ruiz Benayán, Lupián y Cabafias. Estaban, pues, representados el partido de la fusión republicana, el progresista, la concentración democrática, y los elementos populares que realizaron el meeting del 29 de setiembre.

El documento tardará bastante en hacerse público, porque algunos de los partidos, cuyos representantes lo han aceptado desean someterlo á la aprobación de sus respectivas asambleas, y parece que pasará algún tiempo antes que estas se reúnan.

Anoche se reunieron la mayor parte de los banqueros que más trabajan en la plaza de Madrid, para tratar de la ley del timbre, que ayer publicó la *Gaceta* y que establece varias novedades, que dificultarán algunas de las operaciones de banca.

En la Bolsa se han hecho ayer tarde muchos comentarios sobre la nueva aplicación que presenta el proyecto de alcoholes.

También se ha comentado mucho la determinación del gobierno prohibiendo la manifestación en la vía pública que proyectaba la Unión Nacional.

El dictamen de la comisión mixta sobre el proyecto de derechos reales, no ha sido aprobado ayer tarde en el Congreso por falta de número.

El gobierno entrará hoy á los diputados de la mayoría para que no dejen de asistir mañana á la sesión.

La comisión que ha de dar dictamen en la proposición modificando la ley de aguas, se ha reunido ayer tarde el secretario al Sr. Castellano y secretario al Sr. Monterde.

Con motivo de las declaraciones hechas ayer á primera hora en el Senado por el señor presidente del Consejo, se ha dicho que el Sr. D. José Fernando González se había molestado por alguno de los conceptos emitidos, anunciando al señor Silvela en una conferencia celebrada con él que tenía el propósito de pedir votación nominal para la aprobación definitiva.

Los conceptos á que se aludía, son aquellos en que el Sr. Silvela explicaba los fundamentos que había tenido el gobierno para negar el permiso solicitado con el fin de celebrar una manifestación pública el domingo.

El directorio de la Unión nacional ha comunicado órdenes para un cierre general de tiendas el lunes próximo.

El Sr. Villaverde celebró ayer por la mañana una conferencia con el Sr. Silvela, para indicar una fórmula de transacción con el Sr. Romero Robledo y demás representantes del alcohol de mezclas.

La fórmula era establecer un derecho diferencial de 20 pesetas entre dichos alcoholes y los demás industriales.

Para seguir los trabajos de concordia, habido esta tarde en el Congreso el señor Villaverde con el Sr. Romero Robledo, y después con los Sres. Canalejas, duque de Almodovar del Rio y conde de Retamoso.

La fórmula fué aceptada por el Sr. Romero Robledo; pero los representantes de los alcoholes se reunieron con las respectivas ponencias para deliberar, y acordaron rechazar cualquier modificación que se introdujera en el dictamen que sirvió anteayer de transacción entre los viticultores y el señor ministro de Hacienda.

Han quedado rotas, por consiguiente, las negociaciones entabladas para llegar á una transacción con el Sr. Romero Robledo, y tanto éste como los otros diputados azucareros, continúan en sus propósitos obstruccionistas.

A última hora el Sr. Villaverde ha participado al presidente del Congreso, Sr. Pidal, que de acuerdo con la comisión correspondiente, retiraba el proyecto de alcoholes, en vista de la actitud obstruccionista en que se han colocado algunos elementos.

La comisión regia en la Exposición de París la componen: Comisario, señor duque de Sexto; Vicecomisario, señor marqués de Villaloba.

Delegados honorarios: príncipe Pio de Salaparuta, marqués de Guadalupe, conde de Casa Valdés, conde de

ESPECTACULOS PARA EL DIA 31

ESPAÑOL. — 8 1/2. — La pasionaria. — El retrato de mi mujer. — COMEDIA. — 8 1/2. — Beneficio de D. Emilio Thullier. — La gata de Angora (estreno). — Mariquita PRINCESA. — 8 1/2. — La corte de Napoleón. — MODERNO. — 8 1/2. — El sueño de Werther. — La gente de pluma. — PARIS. — 8 1/2. — F. 164 de ahono. — T. par. — Beneficio del tenor D. Manuel Figuerola. — Acto 1 de La Marsellesa. — Acto 1 de Marina. — Acto 3 de La Tempestad. — LARA. — 8 1/2. — (Moda). El patio. — (Segundo acto de la misma). — El registro de Lupión (primero y segundo acto). — (Acto tercero y cuarto de la misma). — ZARZUELA. — 8 1/2. — Colegio de señoritas. — Luciecita. — El traje de luces. — Gigantes y cabezudos. — APOLO. — 8 1/2. — Los garrochistas. — José Martín el tamborero. — Las tentaciones de San Antonio. — Pepe Galardo. — ES LA VIDA. — 8 1/2. — El último chulo. — La banda de trompetas. — El escudo. — La alegría de la huerta. — ROMEA. — 8 3/4. — Los embusteros. — La huertana (estreno). — El cuerno de oro. — La señora capitana. — BUEN RETIRO. — De diez de la mañana a las doce, habitantes del P. de Arco, curiosa exhibición. De 3 a 4 comida de los esquales y pescados y carnes crudas. A las 11 1/2 y a las 5, comida a los perros. — Banda militar. — Entrada, una peseta. — BOLETIN del día 31. — Santos del 31 de marzo. — San Amós, profeta; San Benjamín, mártir; San Amadeo y Santas Bibiana y Balbina, mártires. Sale al sol a las 5 46; se pone a las 6 24. — Cifras para el día 31. — Se gana el jubileo de cuarenta Horas en las monjas Servitas (calle de San Leonardo), y continúa solemnemente a Nuestra Señora de los Dolores, siendo orador en la misa el Sr. Quesada, y por la tarde el Sr. Sedano. — En San Pascual, Escalvas, Reparadoras, Carboneras y Espiritu Santo jubileo perpetuo. — En la Catedral, a las ocho, misa de comunión para la archicofradía del Corazón de María, y sigue la misa dirigida por los padres Larra y Melian. — En la parroquia de Santa Bárbara sigue la novena misión a la Virgen de los Dolores, diciendo la doctrina el P. José Maiz y el sermón el P. Berzau. — En el Buen Suceso, Descalzas, Comendadoras y San Francisco se cantará Silve por la tarde, y al anochecer en Santa María, Santiago, San Ginés, San Sebastián, Paloma y otros templos. — Setenarios a Ntra. Señora de los Dolores. — En los Servitas (plaza de San Nicolás) plaza, siendo orador en la misa el Sr. Belda, y todas las tardes, a las cinco, el padre Pompilio. — En San Jerónimo, a las cuatro, el Sr. Pico. — En San Pascual, a las cuatro y media, el señor Marzanedo. — En los Flamencos, el señor Roca. — En Alarcón P. García de la iglesia. — En la parroquia de las Angustias el Sr. Caballer. — En la Encarnación a las cinco D. Florentino Sainz

En el Caballero de Gracia un buen orador. — En la iglesia Pontificia P. Bordagaray. — En el Perpetuo Socorro P. Rodríguez. — En Santa Isabel Sr. S. n. t. — En San Ildefonso, a las cinco y media, Sr. Manzanos. — En las Comendadoras, D. Antonio Marcos. — En la parroquia de los Dores, el párroco. — En Catizares el padre Lesmes Alcalá. — En San Luis a las seis y media, el padre Sedano. — En Santiago, Sr. Gómez Sev. — En San Miguel, señor cura. — En Covadonga, idem. — En San Pedro de los Naturales, a las siete, señor Quesada. — En Sta. Teresa un buen orador. — Novenas a Ntra. Señora de los Dolores. — En San José continúa predicando el Sr. Burgalera y el P. Navarro. — En la Real Capilla, a las cinco, un señor capellán. — En el Carmen, solo por la tarde, a las tres y media, el Sr. González Reyes. — En las Calatravas, a las cuatro, el P. Pedrosa. — En San Sebastián, el señor Belda. — En Portugueses, a las cinco, el Sr. Berjon. — En el Buen Suceso, el P. Latorre. — En San Marcos, Sr. Calero. — En el Cristo de la Salud, a las cinco y media, el señor Campaña. — En San Pedro (calle del Nuncio), el Sr. González Reyes. — En las monjas de Santa María Magdalena (Recogidas), el Sr. Manzanedo. — En Santa María, a las seis, el padre Sedano. — En San Andrés, el señor cura párroco. — En San Millán, el señor cura párroco. — En los Donados, el señor Viscos. — En Santa Cruz, a las seis y media, el Sr. Belda. — En San Martín, el padre Navarro. — En San Pedro (Paloma) el Sr. Garcés. — En San Lorenzo el señor Calero. — La misa y oficio son de sábado o el votivo de la Inmaculada. — Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora del Amor o Hermoso en San Ginés. — Ayer comenzó en la iglesia parroquial de Santa Cruz la solemne novena que a su excelsa patrona Nuestra Señora de la Soledad, y a la mayor gloria de Dios, dedica la real e ilustre congregación del mismo título. — Todas las tardes, a las seis y media, se manifestará a S. D. M., rezándose la estación mayor y la corona dolorosa; a continuación el sermón que predicará el doctor don Manuel Belda, capellán de S. M., novena, gozos, Santo Dios y reserva, y después se cantará el Stabat Mater en el altar de la Santísima Virgen. — El viernes 6 del próximo abril, tendrá lugar, a las once de la mañana, la función principal de instituto, estando encargado del panegirico el referido doctor Sr. Belda. — En la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel dará principio el día 31 a un solemne setenario a Nuestra Señora de los Dolores. — Todos los días por la tarde, a las seis, se rezará la Corona Dolorosa, siguiendo el sermón que dará D. Pablo Zaballón, se cantarán los gozos dolorosos, Santo Dios y letanía, terminando con el Stabat Mater. — El día de la festividad

de Nuestra Señora será la función principal. — A las ocho misa de comunión, a las diez y media la solemne exposición de S. D. M. y sermón que dará D. Alejandro Saldaña, magistrado de Alcalá de Henares. — Asistirá a estos cultos un escogido coro de voces e instrumentos bajo la dirección del maestro don Jesús Arco. — El sábado 31, a las cinco de la tarde, se cantará en la basílica de San Francisco el Grande una salva a toda orquesta, costeada por la real congregación de la Purísima Concepción, rezándose acto seguido el Santo Rosario, en sufragio de las almas de los cofrades difuntos. — En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Chamberí, comenzará el setenario de los Dolores de la Virgen el 31 del corriente, para terminar el propio viernes de Dolores. — Todas las tardes, a las cinco, se hará el Santo Vía Crucis, y a seguida se pondrá de manifiesto a su Divina Majestad, se rezará la estación y Corona Dolorosa, seguirá el sermón y ejercicio terminando con el Stabat Mater y reserva. — EL ILMO. SEÑOR D. ELEUTERIO DEL ARENAL Y ENRIQUEZ CORONEL DE INGENIEROS, RETIRADO condecorado con la plaza de San Hermenegildo y otras cruces por méritos de guerra, falleció el día 28 del corriente, a las doce y media de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos. — D. E. P. Su desconsolada hija D.ª María Jesús del Arrenal y Calvo; sus hermanos D. Máximo y doña Jesusa, su tía doña Vicenta Enriquez, hermanos políticos doña Endusia Gómez de Enterría, D. Gaspar de la Lama, D. Enrique Calvo de Castro, D. Fernando y doña Avelina Pernas de Castro, primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 31 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo. — Los Rvms y Excmos. Sres. Obispos de S. S., Arzobispo de Santiago, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Obispos de León, Lugo, Mondoñedo, Santander, Palencia y León, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. — No se reparten esquelas. — El duelo se despiden en la iglesia.

Enterramientos. — Durante el día 30 se ha dado sepultura a 82 cadáveres, en los cementerios siguientes: — En Nuestra Señora de la Almudena..... 43 — En San Isidro..... 3 — En San Justo..... 3 — En San Lorenzo..... 3 — En Santa María..... 3 — AL 10 POR 100 EN 11 MESES DINERO POR ALHAJAS Pudiendo pagarse. Alta tasación. Por papeletas de Monte se da hasta el 50 por 100. 12 FUENCARRAL, 12. Señora FRANCISCA CEBEDA bñete con alicha. Razón, Victoria, 9, tienda. SE ADMITE SOCIO CON ALGUN CAPITAL para negocio seguro y positivo. Reyes, 15, escritorio. CABINETES LUZ ELEC. BUEN Utrato. Corredora Baja, 4, 2.ª. F. AM. DISTINGUIDA ADMITE CAB. estable. San Bernardo, 38, 2.ª. Almoneda GRAN MOBILIARIO de casa y esplanada. Zorrilla, 27, bajo. VENDE SUS MUEBLES. RAZÓN, Carmen, núm. 2, perfum. RONCOS DE CABALLOS. SE venden 2 que también hacen a la llonera. Razón, calle Quevedo, 6, 2.ª. LIQUIDACION DE MUEBLES por cesación solo hasta fin de mes. Buenos, elegantes y raros. Recios figs. Horas de despacho de diez a seis. Fructa, 6. CEDE HABITACIONES AMUE. con 6 sin. Alcalá, 17, dup. 2.ª

LA MUY ILUSTRE SEÑORA DOÑA MARÍA DE LA PAZ GÓMEZ Y RAMÍREZ HA FALLECIDO EN LA VILLA DE JETAPE a los cuarenta y tres años de edad, el 29 de marzo de 1900 A LAS OCHO DE LA NOCHE HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA R. I. P. Su afligido esposo el Sr. D. Antonio de la Fuente y Ruiz é hijos D. Antonio y doña María de la Paz, Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 31 del actual, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, en dicha villa, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas.

VINO DE KOLA COMPUESTO DE PINEDO (Tónico nutritivo). Kola, coca, cacao y guaraná; elocísimo para combatir la anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas. Recomendado a los convalecientes, a las señoras durante el embarazo y la lactancia y a todos los que tienen que ejecutar trabajos intelectuales y físicos sostenidos. Puntos de venta: Bilbao, farmacias de Pinedo é hijo, Cruz, 10, y Gran Vía, 14. Madrid: Guillermo García, Lletget, Gayoso, Ortega é hijos de Ultramar. Pídanse en todas las farmacias. GANGA Por una peseta 25 cént. el pie de terreno, calle General O'ra, lindando con hoteles. R. Goya, 9, 2.ª izq. SE TRASPASA tienda vinos, cuatro puertas, barata. Razón, San Eugenio, 4, carretera. ALQUILERES Y AL COMERCIO retirando se facilita dinero. Calle San Miguel, 27, pral. dcha. De 9 a 11 a 2 tarde. Teléfono 770. 2.500 PESETAS se tomará a préstamo con garantía, vendido 750. Lista de Correos, edición J. P. M. CURACION del DIABETES EL VINO URANIADO Pesquí Hace disminuir de un gramo por día el AZÚCAR DIABÉTICO Depósito en: Madrid, MORA MIZEL, Ingeniero, Viento FERRER y C.ª. Venta por mayor: PESQUÍ, Burdeos. DINERO en inmejorables condiciones, cartas de pago, facturas, deudas Ultramar, acciones, obligaciones, hipotecas, boletines, papeletas Monte Piedad, pignoraciones, clases pasivas, cupones, alquileres y asientos con garantías. Luna, 28 al 32, 3.ª planta. De dos a cinco. LAMBÓ y caballos extranjeros se abonan. Santa Engracia, 3. Teléfono 2.912. LUMINAR PRECIOSOS RETRATOS desde 5 pesetas. Crochet, Lindas muestras novedad. Valverde, 24, bajo izquierda. Almoneda. La testamentaria del Excmo. señor D. Luis Pérez Rico vende todos los muebles y enseres que pertenecieron al mismo. Calle de Fuencarral, 128, 1.ª. ALMONEDA LIJOSO MOBILIARIO de una boda sin efectuar, de 11 en adelante. Alcalá, 4 y 8, 1.ª izquierda. PIANOS PLEYEL 1.600 pesetas. Nuevos y usados. Contado y plazos. A. Bayos y Mita, 1. PLANCHADORAS tendrán ustedes 50 por 100 de ECONOMIA usando el almidón COUSIN-DEVOS El más puro, fino y blanco y el más superior. Pídan instrucciones impresas para usarlo. DE VENTA EN TODAS PARTES

EL ILMO. SEÑOR D. ELEUTERIO DEL ARENAL Y ENRIQUEZ CORONEL DE INGENIEROS, RETIRADO condecorado con la plaza de San Hermenegildo y otras cruces por méritos de guerra, falleció el día 28 del corriente, a las doce y media de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Su desconsolada hija D.ª María Jesús del Arrenal y Calvo; sus hermanos D. Máximo y doña Jesusa, su tía doña Vicenta Enriquez, hermanos políticos doña Endusia Gómez de Enterría, D. Gaspar de la Lama, D. Enrique Calvo de Castro, D. Fernando y doña Avelina Pernas de Castro, primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 31 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo. Los Rvms y Excmos. Sres. Obispos de S. S., Arzobispo de Santiago, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Obispos de León, Lugo, Mondoñedo, Santander, Palencia y León, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas. El duelo se despiden en la iglesia.

EL ILMO. SEÑOR D. TOMÁS ARANGUREN Y SANZ ARQUITECTO ha fallecido el 28 del corriente en la villa del Espinar (Segovia). R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Mariano y D. Celestino Aranguren, hijas políticas D.ª Mercedes Landero y D.ª Dulce Nombre de Jesús Bourgon, nietos y demás parientes Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 31 del corriente, a las once y media de la mañana, desde la estación del Norte al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. Se reparten esquelas.

EL ILMO. SEÑOR D. TOMÁS ARANGUREN Y SANZ ARQUITECTO ha fallecido el 28 del corriente en la villa del Espinar (Segovia). R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Mariano y D. Celestino Aranguren, hijas políticas D.ª Mercedes Landero y D.ª Dulce Nombre de Jesús Bourgon, nietos y demás parientes Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 31 del corriente, a las once y media de la mañana, desde la estación del Norte al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. Se reparten esquelas.

VALDELAMASA Único y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Santillana (antes de D. Enrique Gilhou). Vinos blancos y tintos de mesa a precios económicos. 3, Paseo de Recoletos, 3

AGUA DE COLONIA medicinal de Sanchos Ocaña. El producto de tócor por extracción. Es altamente higiénica y de trueno gratísimo; fortifica la vista, calma ninguna y es muy saludable para la piel. Es sin duda alguna la mejor y más a propósito para el verano. Frascos de 1, 1,75, 3 y 6 pesetas. Atocha, 35, farmacia, frente a la de Relatores.

CORSES Los de mejor forma y más baratos. 35, Preciados, 35. SE REGALAN a todo el que compre música, valor de 3 pes. en adelante PRECIOSOS BUSTOS, porcelana, de los célebres maestros MOZART, WAGNER, etc. Casa ZOLA Y A. Carrera de San Jerónimo 34

GUARDA-MUEBLES Por 15 pesetas se guarda un mobiliario; hay once salones espaciosos y cinco para los que quieren tener sus muebles separados. Los edificios destinados a guarda-muebles son propiedad del mismo. Calle Mayor, 85, LA AMUEBLADORA, y Buen Suceso, 5. Para todo lo relativo a la EXPOSICION PARIS 1900 dirigirse a España-Paris, 8, rue Franklin, Paris.

BLANCO Y NEGRO PUBLICA ESTA SEMANA Planas en color DIOS NOS VALGA! Portada. Xandarr COGIENDO JAZMINES por Muñoz Luena Un rincón de Asturias por Alvarez Sala DOS VIAJES M. Soriano y Estevan HASTA MAÑANA! por Reutlinger EXPOSICION de planas en color interesante información fotográfica de la visita de SS. MM. y AA. RR. a la casa de BLANCO Y NEGRO Otros originales LA FRUTA AJENA S. Pastor y M. Brings LA CORZA Nogales y Regidor Los marinos argentinos en Madrid Fotografías de Asenjo INSTINTO DE IMITACION por Apelles Mestres ELLAS A SOLAS Posada de Limentoud Coína de BLANCO Y NEGRO Pérez Zúñiga y Naudari El Asilo de Santa Rosa de Logroño Número de 30 cént.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MÓDICO INTERÉS. FÁCIL PAGO No cobra comisión ni gastos. Paganos antes del plazo convenido devolviendo los intereses correspondientes. Carretas, 39, principal izquierda

EL SEÑOR Don Prudencio Alvarez y Sánchez DEL COMERCIO DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 24 DE MARZO DE 1900 A LAS SIETE DE LA TARDE R. I. P. Sus sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma ha de tener lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, a las once de su mañana, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la iglesia. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR XV ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MIGUEL GALLO Y RUIZ FALLECIÓ EL 31 DE MARZO DE 1885 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en las iglesias parroquiales de San Ginés, San Sebastián y Nuestra Señora del Carmen, y en la Real de la Encarnación y oratorio del Espíritu Santo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás familia suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL SIN PAR DE CONOCIMIENTOS que se aportan a diario a las ciencias médico-quirúrgicas han conducido a la práctica de las especialidades. Al fijarse en la marcha evolutiva de la terapéutica desde la época griega hasta nuestros días, se advierte haber hoy vuelto al empleo de muchos de aquellos elementos físicos que tanto Hipócrates preconizó en sus aforismos, si bien es cierto que se han aumentado con recientes descubrimientos y otros se han modificado en sus aplicaciones. Algo nos queda del humorismo de Galeno; del anismo de Stahl; de la irritabilidad de Broussais; del consensus de Hanemann, y aún más del eclectismo de Wirloww, y sobre todo de la escuela fisiológica-parasitaria iniciada por Pasteur, y sobre la que se basa la nueva suero-terapia; mas todo este eclecticismo no ampara el retorno en aquella terapéutica física, cuyas aplicaciones aumentan a igual que se modifican. El Consultorio Internacional Médico-Quirúrgico ha comprendido esto, a hacer instalaciones de aparatos para un curso de profesores especialistas atentos a cada cual a su especialidad, permitiendo a la vez en conjunto tener consultas y discutir las opiniones tar, evitando de esta manera caer en el error sistemático de verlo todo bajo el prisma de su especialidad. Se tratan en general las enfermedades crónicas, y se practica la cirugía con tendencia a la conservación.—Cuadro de profesores médicos: Cirujía conservadora y operaciones, D. Alfonso Maurin y D. Manuel Busacca.—Oculista, D. Francisco G. Pérez Serrano.—Obstetricia, Ginecología y Pediatría, doña Aurelia Cavazzuti, Mr. Pierre Roux y D. José Quintano.—Infermaderas secretas y de los niños tropicales, D. Constantino Vargas y D. José Canals.—Aparatos respiratorios y circulatorios, D. José P. García.—Enfermedades nerviosas y mentales, D. C. Uriza Aldaca.—Opoterapia, suero-terapia, donaciones epidérmicas, D. J. La Rosa.—Enfermedades de la garganta, nariz y oído, D. L. Triviño.—Enfermedades gastrointestinales, D. A. Maurin.—Odonatología y prótesis dentaria, D. M. Busacca, don J. Nogues y D. A. Panamir. ASISTENTE, I. Guardia médica permanente y asistencia domiciliaria.—Consultas de nuevo a doce y dos a seis.

ACADEMIA LARA PARDO Oficiales de la Reserva. Preparación para la convocatoria del 20 de julio, a horas compatibles con sus ocupaciones. LIBERTAD, 15.

TODA PERSONA cuidadosa debe tener siempre en su casa un bote de la reno ubrada. MANZANILLA AROMÁTICA DE MONTMESA (ARAGÓN)

para acudir al inmediato remedio de cualquier indisposición del estómago y como derivativo de los catarros. Una taza de este riquísimo producto, tomada por la mañana, evita o corrige los cefalalgos biliosos. Tomándola después de las comidas, ayuda la digestión y deleita con su grato aroma. BOTE PARA 100 tazas, dos pesetas. DEPOSITO: PUERTA DEL SOL, 1 sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL JUBILEO 0 AÑO SANTO Por un decapital de la Compañía de Jesús. Significación—Historia.—Ceremonias.—Bulas pontificias.—El jubileo actual.—Indulgencias.—Basílicas y Puertas Santas.—Con 12 grabados fuera del texto. En la España Editorial, Madrid, Cruzada, 4 y principales librerías.—1 peseta en rústica; 1,50 en tela.

175 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS Allmayer figura, sin disputa, en primera línea, pero otros, después que él, han sabido realizar de una manera suficientemente interesante los tipos más conocidos de la novela ó de la escena. Así es que la banda Catusse, cuyos notables hechos voy a referir, fué una asociación internacional de lo más curioso que imaginarse puede. CAPITULO VII Catusse, Ménégant y compañía. Acabábase de cometer una serie de extraordinarios robos en casa de M. Benoit-Barnet, calle de Notre-Dame-de-Nazareth, y en casa del conde de Cito, calle de Montaigne. En el domicilio del primero, una cuadrilla de cambrioleurs había forzado una caja de caudales y susurraido de ella por valor de 300.000 francos. En la calle de Montaigne la ha-

bitación del conde de Cito había sido igualmente desvalijada en condiciones bien extrañas. Una mañana vinieron a decirme que un señor elegantemente vestido deseaba hablarme, y vi entrar en mi despacho a un hombre bastante guapo, de unos treinta y cinco años. Antes me había pasado su tarjeta, en la que leí: «Catusse, ex empleado de Co-reos». —Señor—me dijo el recién llegado,—tengo para con usted una deuda de gratitud que saldará. Al mirarle con atención, fui poco a poco reconociéndole. —Ya caigo—interrumpí,—¿ha sido en casa de usted donde he estado a practicar un registro por contrabando de perfumería? —Exactamente—me respondió—y no he olvidado la extremada benevolencia que me dispensó usted, la perfecta cortesía con que en mi casa llevó usted a cabo sus funciones. Recordaba, efectivamente, que yo había ido a practicar un registro a Alfortville, en una bonita quinta perteneciente a un M. Catusse, corredor en artículos de perfumería y en cafés. Después de todo, el contrabando no es un gran crimen y yo escuchaba con interés a mi interlocutor. Sin embargo había en su mirada algo falso y oscuro que me llamó la atención; aquel hombre no miraba de frente. —Señor Goron—continuó—sé que en este momento una de las preocupaciones de usted es encontrar a los autores del robo cometido en casa de M. Benoit-Barnet, calle de Notre-Dame-de-Nazareth, robo del que ha hablado toda la prensa; pues yo sé quienes son. Viendo en mi fisonomía inequívocas muestras de sorpresa, continuó: —Se extraña usted, lo comprendo, de que yo pueda saber lo que sucede en el mundo de la hampa, siendo un buen burgués, bien acomodado; pero el mismo oficio que ejerzo, este oficio de corredor en cafés, que sin duda recordará, me ha puesto en relación con una porción de gentes que poco a poco me

han llevado a los suburbios de París y a todos los establecimientos clandestinos, y he visto cosas tan extrañas que me he apasionado por el estudio de los secretos de la gran ciudad. Entonces M. Catusse me explicó que él era una especie de príncipe Rodolfo de los Misterios de París, buscando almas extraviadas en los antros y estudiando con una pasión de novelista las costumbres de los ladrones. —Escúcheme usted—me dijo,—no tiene que hacer más que prender a un tal Rateau, apodado «Frisé de Montmartre». Por él cogirá usted a toda la banda. Se dirá, sin duda, que yo no tenía agradecimiento para las gentes que venían a darme tan preciosas referencias, pero jamás he visto a un hombre honrado hacer una denuncia a la policía; y Catusse, el nuevo príncipe Rodolfo, tenía una cara que yo no sé por qué no me inspiraba confianza. —Esta muy bien—le contesté,—y aprecio mucho el desinteresado concurso que usted proporciona a la justicia; pero como sólo usted conoce al «Frisé de Montmartre», es necesario que asista usted a su detención; por otra parte, yo debo resguardar a usted contra toda tentativa de represalias de ese individuo. No se extraña, pues, si le entrego a la custodia de cuatro agentes que tendrán la misión de no dejarle a usted un instante. M. Catusse palideció y nada dijo; pero era bien fácil ver que no estaba satisfecho y que de haber previsto esta conclusión, se hubiera abstenido seguramente de hacerme aquella visita. Apenas este denunciador, tan mal recibido por mí, salió de mi despacho acompañado de cuatro agentes que tenían la orden de detener al «Frisé de Montmartre», siguiendo sus indicaciones, y cuando aún no había perdido de vista a mi prisionero, se presentó ante mí otro personaje del que no daré más que la inicial, un tal S... que me dijo a su vez: —Señor jefe de la Seguridad, con todo el respeto debido, me parece que acaba usted

de hacer una plancha. El individuo que ha entrado antes que yo es un tal Catusse, el cual sin duda ha venido a desorientarle a usted, pues él es quien ha desvalijado al señor conde de Cito y ha querido alejar las sospechas. Tomé al momento mi más graciosa sonrisa y contesté al recién llegado: —Querido señor, hágame usted el favor de sentarse; y para hablarle que yo no hago tantas planchas como usted se figura, le rengo a mi disposición, lo mismo que acabo de hacer con M. Catusse. Dos hombres tan bien informados como lo están ustedes, son personas que interesa mucho guardar. Como es natural, mi visitante protestó, pero inútilmente. Para exhalar su mal humor, le dejó que añadiera que no valía la pena querer prestar servicios a la policía. Por la noche se detuvo a Rateau, alias Frisé, y el cargo entre él, Catusse y S... fué en extremo interesante. Supe desde luego cómo se había combinado el robo de la calle de Notre-Dame-de-Nazarath y por qué Catusse había venido a denunciar a sus cómplices. Como sucede siempre en aventuras de este género, los ladrones se vendieron los unos a los otros, y el primer resultado fué la delación de nuevos acusados. Así fué que se me indicó un tal Marin, alias «Souris» (ratón) que había desempeñado un papel muy importante en el citado robo. «Souris» tenía una habilidad especial para fabricar llaves falsas. Había hecho una que abría maravillosamente la puerta de la habitación de M. Benoit y había introducido en ella varias veces a sus cómplices a la hora en que el inquilino estaba en la Bolsa. Entonces Catusse, que tenía la pretensión de ser jefe de la cuadrilla, había trazado un programa: «No tengo secreto la caja de caudales, nos basta tener la llave para abrirla. «Dos de los más ágiles de entre nosotros se escondrán por la noche en una habita-

EL SEÑOR XV ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MIGUEL GALLO Y RUIZ FALLECIÓ EL 31 DE MARZO DE 1885 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en las iglesias parroquiales de San Ginés, San Sebastián y Nuestra Señora del Carmen, y en la Real de la Encarnación y oratorio del Espíritu Santo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás familia suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.